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Bjørnafjorden, den 






Saksframlegget er godkjent elektronisk og har derfor inga underskrift
afchunkd.rtf
Bjørnafjorden eldreråd tek saka til orientering, og tilrår at omgrepet «Eit aldersvennlig samfunn» vert innarbeidd i dei overordna planane for Strandvik med dei føringar og tiltak det medfører for uteareal og tilkomstvegar. Rådet har fått informasjon om dårleg tilkomst til Strandvik kyrkje grunna singeldekke i inngangsparti til kyrkja, og mangel på parkeringsplassar, tilrettelagt for rørslehemma. 






afchunk.rtf
Plan- og bygningsutvalet vedtar å legge områdeplan for Strandvik sentrum ut til høyring og offentleg ettersyn.



Vedtaket er gjort med heimel i plan- og bygningslova §§ 12-1, 12-2, 12-10 og 12-14.




afchunk2.rtf
Plan og bygningsutvalet vedtar å legge områdeplanen for Strandvik sentrum ut til høyring og offentleg ettersyn etter at kommunedirektøren har justert planen i tråd med følgjande kulepunkt:

- Legge inn formål for molo/bølgebrytar ved Tuft for å skjerma havna i Strandvik.
- Legge inn formål BUT (anna uteopphaldsareal) på området sør for BFS08
- Legge inn formål BUT (anna uteopphaldsareal) på området BS1 i forslag til plan.
- Legge inn formål BOP1 på området BS2 i forslag til plan.
- Legge inn formål BIA5 (idrettsformål) på BGU3 i forslag til plan.
- Legge inn formål Grøn parkering på nordvest for dampskiskaien.
- Legge inn formål kai og brygge ved SK1 i forslag til plan. Kort sagt å reetablere den gamle dampskipskaien, samt flytebrygge
- Legge inn formål BBX i inneklempt LNF-område (3,5 deka) mellom GT08 og SV31
- Forlenge formål BB1 noe sørover mot veg SKV4
- Utvide formål BB1 noen mål østover.

Plan og bygningutvalet vedtar at kommunedirektøren gjennomfører eit tiltak for innbyggarmedverknad, gjerne i form av informasjonsmøte i Strandvik før høringsfristen går ut. Dato for møtet vert sendt som orientering til medlemmane i PBU.





afchunk10.rtf


GRUNNLAG FOR PLANEN



Det er utarbeidd eit framlegg til områdeplan for Strandvik sentrum. Planen er initiert av tidlegare Fusa kommune, og tek utgangspunkt i arealdelen til kommuneplanen for Fusa(KPA) 2015 – 27, samt i kommunal planstrategi 2018. Det føreliggjande planarbeidet byggjer på planprogrammet som vart vedteke i 2019, og er i tråd med plan- og bygningslova kapittel 12.



Til orientering: Kommunale føringar for planarbeidet synt til i denne saksutgreiinga og elles i planframlegget gjeld for tidlegare Fusa kommune, no delar av Bjørnafjorden kommune.Tilhøve til følgjande dokument for tidlegare Fusa kommune er omtalt i plandokumenta:

·	Kommunedelplan for Akvakultur (KDP) 2018 – 27

·	Arealdelen til kommuneplanen (KPA) 2015 – 27

·	Samfunnsdelen «Fusa midt i blinken» 2011 – 23

·	Kommunal planstrategi for Fusa – 2018

·	Kommunedelplan for idrett, friluftsliv og fysisk aktivitet 2014 – 25

·	Kulturvernplan 1998

·	Trafikksikringsplan 2016 – 19

·	Bustadsosial plan 2015-25

·	Klima- og energiplan for Fusa kommune 2011 - 20

Planarbeidet starta opp i 2018, og det har vore ein effektiv planprosess. Ein har fått gode tilbakemeldingar frå høyringsinstansane, og det er òg kome inn ein del uttalar frå private, lag og organisasjonar til planprogrammet. Basert på dette er det utarbeidd eit planframlegg. Alle merknadar og uttalar er samla i eige merknadsskjema (vedlegg), der det er kommentert korleis dei er teke omsyn til i det føreliggjande planframlegget. Til orientering vart det meldt oppstart to gonger grunna justeringar i planavgrensinga.





Kommune / Stad

Bjørnafjorden Kommune, Strandvik

GBNR

185/1 m.fl.

Forslagstiller

Plankonsulent

Planens hovuføremål (vedteke i planprogram)















Plannamn 

Bjørnafjorden Kommune

ABO Plan & Arkitektur

Avklara og leggja til rette framtidig utvikling av Strandvik Sentrum: bustader, sentrumsområde, landbruk, parkering, gravplass, utviding av skuleområde, vurdering av idrettshall, gangvegar, fortau og grønstruktur, oppdatera eksisterande reguleringsplanar, betre tilgjenge til elva



Områdeplan for Strandvik Sentrum

Plantype 

Områderegulering

Planområdets areal i daa

463 daa

Ku-plikt 

Ja

SOSI-fil med standard 4,5

Ja

Oppstartmøte

2018

Kunngjering oppstart 

2018

Innkomne merknader (til planprogram)

28         (Private:18    Offentlege: 10 )

Planprogram vedteke

20.06.2019



Det har òg vore dialog med fleire av grunneigarane i planområdet, om løysingar kring regulering til m.a. bustad og tilkomstvegar. Dette er ein dialog som kommunen ønskjer å vektleggja i det vidare planarbeidet.



Føremålet med planen

Det er eit overordna mål i Samfunnsdelen 2011 og i KPA 2015-27(Fusa kommune) at ein skal ha utvikling i alle bygder, og ein ønskjer å leggja til rette for ei god samfunnsutvikling i område der folketal og arealbruksinteresser aukar. I KPA 2015 – 27 heiter det at område sett av til sentrumsføremål i Strandvik bør inngå i områdeplan før nye tiltak vert godkjende – og det følgjer denne planen opp.



Føremålet med planen er å auka attraktivitet i sentrumsområdet i Strandvik – igjennom føreseieleg og berekraftig sentrumsutvikling. 





VURDERING



Tilhøve til eksisterande planar, arealbruk og bygg

2013 vart det utarbeida eit «Liv og Lyst» prosjekt i Strandvik, der ein gjennomførte idédugnad om utvikling av sentrumsområdet og bygda(sjå s.14 i planomtale). Igjennom eit forprosjekt i 2017 vurderte ein òg korleis ein kunne utvikle eit attraktiv sentrum, og på bakgrunn av dette vart detaljregulering for Strandvik bygdapark vedteken i 2019. Denne planen er no implementert i framlegg til områdeplan for Strandvik sentrum, saman med fleire andre eksisterande planar som i ulik grad vert oppdaterte jamfør behov (sjå illustrasjon over lokalisering av desse planane på s.14 i planomtalen). Det gjeld desse detaljreguleringane:

·	Detaljregulering for Strandvik Bygdapark (2019)

·	Detaljregulering for Fv.122 Jordmorsvingen (2003)

·	Detaljregulering for Ridehallen Øvre Tuft (2008)

·	Detaljregulering for Naustrekkja i Strandvik (1998)

Planlagd arealbruk er illustrert på skråfoto på side 34 i planomtalen, og er i tråd med arealdelen til kommuneplanen. Det er lagt inn føremål for bustadar i sentrum, ved Kletten og på Leigland (kombinasjon av fortetting og nye felt), ny gravplass, utviding av naustrekkja, samt fritids- og turistføremål inkl. småbåtanlegg ved Tuft. Dette følgjer opp 

Det er ei klar overvekt av einebustader og landbrukseigedommar i planområdet. Ein finn òg fleirmannsbustader, fritidsbustader, naust, forretningsbygg, industribygg, lagerbygg, kontorbygg, landbruksbygg, skule, barnehage, idrettsanlegg, kyrkje og forsamlingslokale. Det er ikkje lagt opp til at bygg skal fjernast, men nokre bygg og areal har fått konkretisert bruk, til dømes bustad i tidlegare sentrumsføremål.

Naustrekkja i Strandvik

Naustrekkja i strandvik er del av eldre reguleringsplan frå 1998. Denne vert no oppdatert i planarbeidet. I samband med dette legg planen opp til ytterlegare areal til naustbygging på om lag 1 daa med 40% BYA. Dette gjev rom for om lag 7 – 8 naust. Det kan byggjast veg fram til nausta, og etablerast båtoppdrag og vinterlagring på land. Det er særleg viktig at denne utbygginga skjer skånsamt og underordnar seg kulturverdiane i området. Utforming av nye naust og tilgjenge til strandsona er sikra under føresegn § 2.1.18, der det heiter at nye naust innafor BUN1 må vera tilpassa eksisterande naustmiljø med form, farge og materialbruk. Det er i tillegg presisert i føresegn § 2.1.18.17 at tiltak som endrar naustkarakteren og privatiserer naustsona ikkje er tillate. Sjå illustrasjon på s. 34 og 35 i planomtalen.

Det er òg lagt inn føringar for utforming og vedlikehald av eksisterande bygg i naustområde BUN2 og BUN3. Her peikast det på at nausta må haldast i hevd med tradisjonell byggeskikk i laftverk/grindverk, og at ein bør freiste å restaurere bygga i tråd med originale detaljar. 

Det er lagt inn ein turveg i bakkant av nausta – deler av dette området er allereie nytta til tur i dag ( GT03 og GT04). Denne bidreg til å sikre tilkomst og knyte saman sentrum med strandsona samt rekreasjons- og bustadområde.

Nye bustadområde og fortetting

Det er lagt opp til totalt om lag 45 nye bustader i planområdet. Dette tilsvarer ei folkeauke på omlag 100 personar innafor sjølve planområdet (2,4 personar pr/husstand/SSB). Antal mogelege husstandar avhenger noko av om ein byggjer ein- eller fleirmannsbustader, og om alle tomtane vert utnytta. Sjå planomtale s.34 – 40 for illustrasjonar for korleis områda kan utviklast.

Bustadane er fordelt i fire ulike typar bustadføremål (sjå plankart): 

·	Område for frittliggjande småhus (BFS) 

·	Konsentrerte småhus (BKS)

·	Blokk (BBB) 

·	Bustadsføremål (BB).

Det er sett av to bustadføremål (BB1 og BB2) på Legland med plankrav. Til saman utgjer områda om lag 20 daa. Her legg ein opp til at det kan utarbeidast detaljregulering for bustad i framtida. 

Det er detaljregulert to bustadfelt for frittliggjande småhus, i tråd med KPA 2015-27. Dette er gjort etter innspel frå - og i dialog med grunneigarane:

·	12 nye einebustadtomter på Legland (BFS18 og BFS19).

·	8 nye tomter samt sett av på Tuft (BFS01 og BFS02)

Elles er det sett av areal til om lag 10 einingar fordelt på 5 område for konsentrerte småhus (BKS1 – BKS5), og gjeve mogelegheit for tomter og bustadutvikling på eksisterande eigedommar og i sentrumsføremål.

Eit område er sett av til blokk, vest for skuleområdet (BBB1). Dette er eit eksisterande bygg på tre etasjar som inneheld seks einingar. Reguleringa er i tråd med faktiske tilhøve og gjeldande bruk.

Elles er to bygg regulert til fritidsbustad i tråd med eksisterande tilhøve. Det er fleire bustader som vert nytta som fritidsbustad i sentrum. Ein har valt å auke grunnlaget for fastbuande i Strandvik ved å regulera desse til bustad.

Trafikktilhøve, parkering, støy

Fylkesveg 5108 Strandvikvegen og Håvikvegen går igjennom planområdet. Det er ein del tyngre køyretøy som nytter denne, og ÅDT var målt til 700 i 2018. Fartsgrensa er 50 km/t, og 30 km/t igjennom sentrumsflata. Trafikkstøy frå vegen er målt til mellom Lden55 – 65 dB, dette er lågt og berører ikkje mange bustader (ca 7-8). Alle dei berørte bustadane ligg i utkanten av støysona og har tilgang på ei stilleside.

Det har òg vore påpeika meir behov for parkering i sentrum, i dag er det om lag 86 tilgjengelege oppmerka plassar.  Ved større arrangement i sentrum har dette vist seg å vera for lite, og bilar parkerar mellom anna langs vegen. Det er sett av noko meir areal til parkering ved skule, barnehage og butikk.

Sentrumsføremål

Fem område er regulert til sentrumsføremål (BS1 – BS5). I desse områda er det lagt til rette for ulike føremål, m.a. forretning, kontor, bustad, offentleg og privat tenesteyting. BS1 og BS2 er ikkje bebygd i dag. BS2 ligg tett på skuleområdet og kan nyttast dersom det er behov for utviding her. Her kan det ikkje setjast opp bustader. Sjå side 39 i planomtalen for illustrasjonar og volumstudie.

Friluftsområde og grønstruktur

Fleire mindre område er synt til som sentrale og svært viktige friluftsområde. Desse er sikra i planen:  

·	Handelslagsfjero (sandstrand) er regulert til badeplass (GB1)

·	Åkrabakken(ski- og akebakke) ligg i LNFR-område nært skule og barnehage. Området er i hovudsak lokalisert utanfor planområdet

·	Kletten (nærturområde) er regulert til «anna uteopphaldsareal» (BUT1) då det ligg tett på framtidig bustadområde BFS01, og BFS02.  Her er det òg sikra tilkomst via turveg ( GT01)

·	Flerie mindre tur- og «snarvegar» : GT08 – GT10

Flaum

Det er utarbeid ein flaumrapport for Vikeelva. Denne syner at sentrum er flaumutsett kring skuleområde og gravplass, og elles i sentrumskjerna. Dette er det òg teke omsyn til i Reguleringsplan for Strandvik Bygdepark, som er implementert i den føreliggjande planen. Flaumrapporten konkluderer med at det er naudsynt med flaumsikringtiltak – noko som allereie er sett i verk i samband med pågåande opparbeiding av Strandvik Bygdepark. Det er lagt faresone for flaum(H370)  i flaumutsette område.

Konsekvensutgreiing

Konsekvensutgreiinga deler inn planområdet i ti ulike tiltaksområde og vurderer dei enkeltvis, og gjev ei samla vurdering avslutningsvis. Her er det konkludert med at fleire av tiltaka som er vurdert gjev negative verknader knytta til urørt natur og dominans i landskapet. Dette er særleg vektlagt i vurderinga av ulike alternativ for idrettsanlegg ved skulen, flytande bustader, ny vegtilkomst til Legland, areal til grav og urnelund og eldrebustader. Av desse tiltaka har ein likevel inkludert ny vegtilkomst til Legland i planframlegget, då ein meiner at dette gjev betre trafikkløysing fram til nye bustadområde BFS18 og 19, og BKS3,4 og 5.

Ros-analyse

Ros-analysen trekk frem risikoområde/potensielle risikoområde for store nedbørsmengder, flaum, stormflo/springflo og kvikkleireskred. Det er påpeikt at infrastruktur og bygg må dimensjonerast for å handtera intense nedbørsmengder/stormflo og at nybygg på plasserast i trygg avstand frå flaum og skredutsette område. Tiltak er trygge flaumvegar, og velfungerande avløp og kulvertar. Avbøtande tiltak for flaum er å definere faresona i plankartet, nytta klimapåslag for å sikre at klimaendringar vert inkludert i berekninga. Det er elles synt til at lokale flaumsikringstiltak bør gjennomførast for å sikre bygg og infrastruktur. Det er gjennomført undersøkingar i planområdet for å avgrense område med marine avsetningar, og det er ikkje avdekt fare for kvikkleireskred i planområdet.

Konklusjon  

Innafor planområdet har ein mange arealbruksinteresser, kultur- og naturverdiar. Samstundes ligg sentrale deler av planområdet i flaumutsett sone kring Vikeelva, og sjølve sentrumsaflata ligg lavt og tett på på strandsona. Igjennom det føreliggjande planframlegget har ein balansert dei ulike omsyna på ein god måte, og ein meiner at planen legg opp til ei berekraftig og føreseieleg arealbruk og samfunssutvikling i Strandvik sentrum. Alle inkomne merknadar er kommentert i merknadsskjema, og ein meiner ein har følgt opp dette tilstrekkeleg. Under høyringa ønskjer ein at innbyggjarane skal gje ytterlegare kommentarar og uttalar til planframlegget, slik at ein kan vidare avklara innhaldet i planen innan den vert endeleg godkjend.  

Kommunedirektøren rår til å leggja områdeplan for Strandvik ut til høyring og offentleg ettersyn slik den no ligg føre.




afchunk6.rtf
Utvalet var på synfaring i sak 158/2020. 

Helle Holte Bruland og Ola Klyve Dalland orienterer i saka, og svarer på spørsmål knytt til saka. 

Nils-Anders Nøttseter, MDG ber om gruppemøte. Møtet er heva for gruppemøte kl 13:50. Møtet er sett etter gruppemøte kl 14:30. 
Gustav Bahus, FrP ber om gruppemøte. Møtet er heva for gruppemøte kl 14:55. Møtet er sett etter gruppemøte kl 15:12. 
Line Furubotn Storum, Ap ber om gruppemøte. Møtet er heva for gruppemøte kl 15:26. Møtet er sett etter gruppemøte kl 15:31. 

Nils-Anders Nøttseter, MDG trekk sitt framlegg til vedtak. 

Kommunedirektøren sitt framlegg til vedtak vart sett opp mot Terje Sperrevik, Sp sitt framlegg til vedtak. 

Kommunedirektøren sitt framlegg til vedtak fekk 8 røyster ( 3FrP, 1H, 2MDG, 1Ap, 1SV) og vart vedteke. 
Terje Sperrevik, Sp sitt framlegg til vedtak fekk 1 røyst (1Sp) og fall. 

Tilleggsforslag frå Terje Sperrevik, Sp fekk 4 røyster (1 Sp, 3FrP) og fall. 




afchunke.rtf


Rådgjevar frå Plan, bygg og miljø, Helle Holte Bruland, orienterte i saka. 

Uttale frå Herborg Nordtveit (SP) vart samrøystes vedteke. 






afchunkb.rtf
Ungdomsrådet tar saka til orientering






afchunkc.rtf


Rådgjevar i Plan, bygg,- og eigedom, Helle Holte Bruland, orienterte i høve plan for Strandvik sentrum. 

Framlegg frå leiar, Bjørn Sivertsen, vart samrøystes vedteke. 




afchunk4.rtf
Plan og bygningsutvalet vedtar å legge områdeplanen for Strandvik sentrum ut til høyring og
offentleg ettersyn etter at kommunedirektøren har justert planen i tråd med følgjande
kulepunkt:

- Legge inn formål for molo ved Tuft for å skjerma havna
- Legge inn formål BUT (anna uteopphaldsareal) på området sør for BFS08
- Legge inn formål BUT på området BS1 i forslag til plan.
- Legge inn formål BOP1 på området BS2 i forslag til plan.
- Legge inn formål BIA5 (idrettsformål) på BGU3 i forslag til plan.
- Legge inn formål Grøn parkering på
- Legge inn formål kai og brygge ved SK1 i forslag til plan. Kort sagt å reetablere den gamle
dampskipskaien, samt flytebrygge
- Legge inn formål BBX i inneklempt LNF-område (3,5 deka) mellom GT08 og SV31
- Forlenge formål BB1 noe sørover mot veg SKV4
- Utvide formål BB1 noen mål østover.



PBU forutsetter at kommunedirektøren gjennomfører nødvendige KU-undersøkelser før saken vert lagt ut. Dersom KU ikkje støtter foreslåtte endringer, må saka tilbake til PBU.
Plan og bygningutvalet vedtar at kommunedirektøren gjennomfører eit tiltak for
innbyggarmedverknad, gjerne i form av informasjonsmøte i Strandvik før høringsfristen går
ut. Dato for møtet vert orientert til medlemmane i PBU.




afchunk9.rtf
Saka vert utsett for synfaring.

Utvalet ønskjer å sjå nærare på om det er mogeleg å gjera følgjande endringar av planen før saka vert lagt ut for høyring.:
- Legge inn molo ved Tuft for å skjerma havna
- Legge inn BUT (anna uteopphaldsareal sør for BFS08)
- Legge inn BUT på BS1
- Legge inn BOP1 på BBS2
- Legge inn BIA (idrettsformål) på BGU3
- Legge inn Grøn parkering på
- Legge inn kai og brygge. Kort sagt å reetablere den gamle dampskipskaien, samt flytebrygge
- Legge inn BBX i inneklempt LNF-område
- Forlenge BB1 sørover mot vegen
- Utvide BB1 noen mål østover..





afchunka.rtf
Ungdomsrådet hadde ingen merknader i saka og tok saka samrøystes til orientering






afchunkf.rtf
Rådet tek vedtaket til orientering, og ynskjer at planavdelinga skal tilretteleggja for løysing mot sjø i Strandvik for menneske med nedsett funksjonsevne. Rådet har fått informasjon om dårlig tilkomst for rullestolbrukarar, grunna singeldekke på parkeringsplass ved kyrkja, og inn- og ut av kyrkja.






afchunk8.rtf
Orientering om områdeplan Strandvik frå Helle Holte Bruland, rådgjevar planavdeling. 

Utsettingsframlegg frå Terje Sperrevik, SP vart samrøystes vedteke. 

Møtet vart heva for matpause kl 11:57. 

Møtet vart sett etter matpause kl 12:25. 




afchunk7.rtf
Plan- og bygningsutvalet vedtar å legge områdeplan for Strandvik sentrum ut til høyring og offentleg ettersyn.



Vedtaket er gjort med heimel i plan- og bygningslova §§ 12-1, 12-2, 12-10 og 12-14.




afchunk3.rtf
PBU ber at innspela frå eldrerådet og rådet for personer med nedsett funksjonsevne blir satt fokus på og bakt inn i planen så langt råd er.




afchunk5.rtf
Plan og bygningsutvalet sender saka attende. Administrasjonen skal innarbeida endringane og gjennomføra naudsynt KU før saka kjem til ny handsaming i PBU.

Enkeltendringar til punktvis votering:
1 Legge inn formål for molo ved Tuft for å skjerma havna
2 Legge inn formål BUT (anna uteopphaldsareal) på området sør for BFS08
3 Legge inn formål BUT på området BS1 i forslag til plan.
4 Legge inn formål BOP1 på området BS2 i forslag til plan.
5 Legge inn formål BIA5 (idrettsformål) på BGU3 i forslag til plan.
6 Legge inn formål Grøn parkering på
7 Legge inn formål kai og brygge ved SK1 i forslag til plan. Kort sagt å reetablere den gamle dampskipskaien, samt flytebrygge
8 Legge inn formål BBX i inneklempt LNF-område (3,5 deka) mellom GT08 og SV31
9 Forlenge formål BB1 noe sørover mot veg SKV4
10 Utvide formål BB1 noen mål østover.
11. Eldrebustad mellom BKB1 og BFS09
12. Regulere fortau opp mot byggefelt i retning Legland
13. Plan og bygningutvalet vedtar at kommunedirektøren gjennomfører eit tiltak for innbyggarmedverknad, gjerne i form av informasjonsmøte i Strandvik før høringsfristen går ut. Dato for møtet vert orientert til medlemmane i PBU.
14. PBU ber at innspela frå eldrerådet og rådet for personer med nedsett funksjonsevne blir satt fokus på og bakt inn i planen så langt råd er.
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